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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há número regimental. Está 
aberta a sessão extraordinária para apreciação dos itens acordados com os 
Deputados, sem prejuízo de nenhum item da pauta anterior. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
me responsabilizo por isto, mas eu apresentei hoje os meus 2 projetos e nenhum 
deles ainda foi apreciado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nós vamos apreciá-los, 
Deputada Erika Kokay, assim que terminarmos de apreciar os projetos do Poder 
Executivo. Pode ter certeza. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Era só isso, Sr. Presidente. Reconheço que 
realmente a responsabilidade é minha. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.272, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 20.191.614,00 (vinte milhões, 
cento e noventa e um mil, seiscentos e quatorze reais)‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Reguffe e 2 abstenções da Deputada Erika Kokay e do 
Deputado Cabo Patrício. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.272, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 20.191.614,00 (vinte milhões, cento e noventa e um mil, 
seiscentos e quatorze reais)‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1. 274, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 82.200.000,00 (oitenta e 
dois milhões e duzentos mil reais) para reforço de dotações orçamentárias 
consignadas ao vigente orçamento‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  
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DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.274, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 82.200.000,00 (oitenta e dois milhões e duzentos mil 
reais) para reforço de dotações orçamentárias consignadas ao vigente orçamento‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 985, de 2008, de 
autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei nº 3.557, de 18 de janeiro de 2005, 
que ‗dispõe sobre a individualização de instalação de hidrômetro nas edificações 
verticais residenciais e nas de uso misto e nos condomínios residenciais do Distrito 
Federal e dá outras providências‘‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 985, de 2008, de autoria do 
Poder Executivo, que ―altera a Lei nº 3.557, de 18 de janeiro de 2005, que ‗dispõe 
sobre a individualização de instalação de hidrômetro nas edificações verticais 
residenciais e nas de uso misto e nos condomínios residenciais do Distrito Federal e 
dá outras providências‘‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Aylton Gomes já assumiu Planaltina? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu acho que será na semana 
que vem, Deputado Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria que fosse votado, em primeiro turno, o projeto de minha autoria que trata do 
estacionamento de bicicletas em locais de grande afluxo de público. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A sua assessoria já apresentou o 
projeto? 

DEPUTADO REGUFFE – Já está aí o projeto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. e o 
incluo na pauta. 

Item n° 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 974, de 2008, de 
autoria do Deputado Paulo Tadeu, que ―dispõe sobre a instituição do diário escolar 
eletrônico para os professores da Rede Pública de Ensino‖. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 974, de 2008, de autoria do 
Deputado Paulo Tadeu, que ―dispõe sobre a instituição do diário escolar eletrônico 
para os professores da Rede Pública de Ensino‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. que coloque em votação o Projeto de Lei n° 2.406, de 2006, de 
minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito à Assessoria da Mesa 
que encaminhe o projeto à Mesa. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 775, de 2008, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a criação do sistema 
cicloviário no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 775, de 2008, de autoria do 
Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a criação do sistema cicloviário no 
âmbito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria que procedêssemos à apreciação do Item n° 52 da pauta da sessão 
ordinária, projeto de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 6: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 856, de 2003, de 
autoria da Deputada Erika Kokay, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação 
de circuito interno de TV nos estabelecimentos prisionais do DF e dá outras 
providências‖. 

O projeto ainda não está na Mesa, Deputada Erika Kokay, mas o outro já 
está com a tramitação concluída. Podemos apreciá-lo agora. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.406, de 2006, de 
autoria da Deputada Erika Kokay, que ―institui, no Distrito Federal, o Dia de Combate 
à Homofobia‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 06 2009 18h15min 14ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 7 

 

 
Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quando o Deputado Leonardo Prudente estava presidindo a sessão, eu 
abri mão de um projeto meu da pauta, em um acordo que fiz com a Deputada Erika 
Kokay. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nós já votamos o Item n° 48, 
que é de V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito que seja votado 
em segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Quando chegarmos lá, faremos a 
votação em segundo turno. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Estou aguardando ansiosamente a 
votação, Sr. Presidente. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o meu 
projeto está para ser votado em primeiro turno ainda, é o Projeto de Lei n° 194, de 
2007. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria também de pedir preferência, uma inversão de pauta para o 
Item n° 14 da pauta da sessão ordinária. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estamos chegando lá, Deputado 
Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Estão votando projetos e solicito que o meu 
também seja votado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Os que estão sendo votados 
estão em primeiro turno ainda, e o de V.Exa. já foi votado em primeiro turno. 
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DEPUTADO MILTON BARBOSA – Que seja votado em segundo turno, faz um 

ano que ele está na pauta, Sr. Presidente, mais de um ano que ele está na pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 8: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei nº 194, de 2007, que 
‖institui a obrigatoriedade de instalação de estacionamento de bicicletas em locais de 
grande afluxo de público‖. 

A Presidência designa o Deputado Batista das Cooperativas para emitir 
parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Batista das Cooperativas, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Para emitir parecer. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, parecer alusivo ao Projeto de Lei nº 194, de 
2007, que ‖institui a obrigatoriedade de instalação de estacionamento de bicicletas 
em locais de grande afluxo de público‖. 

A instalação de estacionamento de bicicleta objetiva inserir, na nossa cidade, 
importante mandamento legal, que contribuirá para dar mais segurança e conforto 
aos usuários, além de proporcionar uma melhor organização nos locais onde serão 
alocados os mesmos. Desta forma, temos a convicção de que o presente projeto de 
lei receberá devida atenção desta Casa, que acolherá a propositura ora apresentada. 

Portanto, Sr. Presidente, o nosso parecer, pela Comissão de Assuntos 
Fundiários, é pela aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Dr. Charles para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Charles, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, sobre a minha questão de ordem anterior...  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Milton Barbosa, 

estamos votando os projetos na sequência, em segundo turno. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Olha, eu vou concordar com o Deputado 
Benício Tavares: deveríamos votar os projetos dos Deputados que se encontram 
presentes. Com exceção da Deputada Jaqueline Roriz, que está viajando neste 
momento.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, em relação ao Projeto de Lei nº 194, de 
2007, acompanho o parecer do Relator anterior.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno.  

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, apenas desejo dizer que eu penso que é um projeto muito importante 
para a população do Distrito Federal. É voz corrente que é preciso incentivar o uso 
do transporte de bicicletas. São importantes a construção de ciclovias e o uso da 
bicicleta como meio de transportes não poluentes, como meio de transporte que 
ajuda, inclusive, a saúde das pessoas. 

O projeto é de suma importância, pois ele exige que órgãos públicos 
distritais, parques, shopping centers, supermercados, instituições das redes de 
ensino pública e privada, agências bancárias, igrejas, hospitais, instalações 
esportivas, museus, teatros, cinemas, indústrias tenham de ter bicicletários para 
estacionamento de bicicletas com, no mínimo, dez vagas.  

Então, eu penso que é um projeto de suma importância para a população e 
para a qualidade de vida dos habitantes do futuro, pois será necessário que se pense 
em meios de transportes alternativos. Eu penso que a bicicleta seria um dos 
caminhos. Em algumas áreas da cidade, isso é plenamente possível. E vai, inclusive, 
melhorar o trânsito, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
ia solicitar a chamada do Item nº 8 da pauta da sessão ordinária. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 731, de 2008, de 
autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ―cria a Política de Saúde da Mulher 
Detenta‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 731, de 2008, de autoria da 
Deputada Jaqueline Roriz, que ―cria a Política de Saúde da Mulher Detenta‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.152, de 2009, de 
autoria do Deputado Cabo Patrício, que ―altera a Lei nº 4.011/2007, que ‗dispõe 
sobre os serviços de transporte público coletivo integrante do Sistema de Transporte 
do Distrito Federal, instituído pela Lei Orgânica do Distrito Federal, e dá outras 
providências‘ para incluir a cobrança de tarifa diferenciada por horário (tarifa-
corujão) para o uso dos serviços de transporte‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.152, de 2009, de autoria 
do Deputado Cabo Patrício, que ―altera a Lei nº 4.011/2007, que ‗dispõe sobre os 
serviços de transporte público coletivo integrante do Sistema de Transporte do 
Distrito Federal, instituído pela Lei Orgânica do Distrito Federal, e dá outras 
providências‘, para incluir a cobrança de tarifa diferenciada por horário (tarifa-
corujão) para o uso dos serviços de transporte‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 11: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.140, de 2009, de 

autoria do Deputado Dr. Charles, que ―institui a Semana de Prevenção Bucal no 
Calendário de Eventos Oficiais do Distrito Federal‖. 

Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só gostaria de lembrar que esta é uma lei que atende à população do 
Distrito Federal. O Brasil hoje é considerado um país de desdentados e temos esse 
problema, mormente, aqui, no Distrito Federal, também. Que realmente possamos 
aplicar essa lei! Que as nossas crianças tenham flúor e um serviço de atenção bucal 
eficiente na Secretaria de Saúde, para as pessoas serem defendidas desse mal!  

Era o que eu queria dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de dizer que o projeto é realmente muito importante, pois 
institui a Semana de Prevenção Bucal. Mas eu gostaria de dizer que é preciso fazer 
uma prevenção no cuidado também com os recursos públicos, que a Secretaria de 
Saúde não tem.  

Sabe por que digo isso, Deputado Dr. Charles? Pelo seguinte: a Secretaria de 
Educação ia implementar o projeto Dentista nas Escolas – que queria terceirizado – e 
ia pagar R$ 135.000.000,00 (cento e trinta e cinco milhões de reais) para uma 
empresa terceirizar. Seriam por volta de cento e vinte e sete gabinetes 
odontológicos. A Secretaria já tem 87, que estão desativados porque não têm 
pessoal, embora tenhamos 300 dentistas concursados, prontos para assumir. Temos 
gabinetes odontológicos novos, que estão fechados, sem utilização, porque não têm 
pessoal, mas a Secretaria chegou a pagar R$ 11,50 (onze reais e cinquenta 
centavos) por kit.  

Sabe V.Exa. quanto a Secretaria de Saúde pagava normalmente, por kit, que 
é fundamental para a prevenção? R$ 3,50 (três reais e cinquenta centavos).  

Sabe quanto paga o Governo Federal, por um kit mais reduzido, diga-se de 
passagem? Menos de R$ 2,00 (dois reais). Pagou-se aqui R$ 11,50 (onze reais e 
cinquenta centavos) por milhares de kits. É um desperdício com o recurso público! 

Por isso, Deputado Dr. Charles, afirmo que esse projeto é absolutamente 
fundamental para a prevenção, mas mais fundamental ainda seria que nós 
tivéssemos os dentistas contratados, os gabinetes funcionando para que se pudesse 
passar a orientação, e que o Governo fosse vacinado contra essa mania que tem o 
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Secretário de Saúde de entregar os recursos públicos numa bandeja dourada para a 
iniciativa privada, destruindo nossa saúde pública. 

Para encerrar, falando também de especialidade, do CEO – Centro de 
Especialidade Odontológica, e já não se trata de prevenção, o Governo Federal 
descredenciou o CEO do Gama, porque durante 3 anos depositou os recursos na 
conta do Distrito Federal, e o GDF não utilizou, então acabou por ser 
descredenciado. É vergonhosa a cobertura em saúde bucal aqui no Distrito Federal, a 
última do País, embora tenhamos o maior recurso per capita do país na área de 
saúde.  

Por isso, Sr. Presidente, o projeto é muito bom , mas é preciso também aliar 
a uma discussão que signifique oferta de atenção à saúde bucal. Portanto, houve 
contratação de profissionais, de dentistas que estão concursados, que foram 
ludibriados pelo Estado, foram ludibriados pela função que o Estado fez, pela 
privatização e pela destruição do SUS nesta cidade. 

As palavras podem doer, Sr. Presidente, mas elas são eivadas e 
absolutamente dentro da verdade. A verdade às vezes dói, e eu entendo que doa a 
V.Exa., que faz parte da base governista. Mas a saúde do povo está acima das 
nossas opções partidárias.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sra. Deputada, eu estou 
querendo dar agilidade ao nosso tempo. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, queria parabenizar o Deputado Dr. Charles, e vou pegar um fio da 
sua palavra se a Deputada Erika Kokay deixar-nos falar, porque dispensamos a 
palavra para S.Exa., que merece. Quando alguém fala, pressupõe-se que alguém vai 
ouvir ou está querendo ouvir.  

Quero pegar apenas uma nesga da palavra do Deputado Dr. Charles, 
pegando um pequeno gancho, e o parabenizo pelo projeto porque S.Exa. falou de 
um país de desdentados. E eu vou residir no outro fórum, que é exatamente este: 
quem anda, quem sabe, quem verifica, quem conversa com as pessoas vai encontrar 
realmente um grande número de desdentados. O Governo federal tem um programa 
chamado Brasil Sorridente, que é exatamente albergar estas pessoas que não 
tiveram o programa de prevenção que o Deputado Dr. Charles coloca no seu projeto. 
Eu já falei com algumas pessoas do Governo sobre este programa, que não é caro. 
Se o Governo Federal faz, por que aqui não se faz? Restituir os dentes das pessoas 
que o Deputado Dr. Charles menciona desdentadas.  

Eu acho que devia haver um chamamento para nós tomarmos a frente disso 
e convencer as autoridades de implantar aqui também. Pergunta-se: ―como é que 
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implanta?‖ E eu devolvo a pergunta, como é que o Presidente Lula implantou? E nós 
não implantamos por quê? Dizem aí que vai ter um programa de dentistas nas 
escolas, mas não é a mesma coisa. Estou referindo-me à categoria de milhões de 
brasileiros que não têm dentes. Poder-se-ia destinar uma pequena fração do 
orçamento para ajudá-los.  

O Deputado Wilson Lima me pede para encerrar, e eu encerro dizendo que é 
possível fazer isso para ajudar essas pessoas que conversam com você assim, 
envergonhadas para sequer sorrir. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.140, de 2009, de autoria 
do Deputado Doutor Charles, que ―institui a Semana de Prevenção Bucal no 
Calendário de Eventos Oficiais do Distrito Federal‖.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 12: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 74, de 2007, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre o estágio de estudantes de 
cursos superiores de assistência social e de artes de instituições públicas e 
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particulares do Distrito Federal em clínicas pediátricas ou casas de atendimento a 
crianças portadoras do vírus HIV ou de câncer e em asilos públicos‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 74, de 2007, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre o estágio de estudantes de cursos 
superiores de assistência social e de artes de instituições públicas e particulares do 
Distrito Federal em clínicas pediátricas ou casas de atendimento a crianças 
portadoras do vírus HIV ou de câncer e em asilos públicos‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.065, de 2008, de 
autoria do Deputado Bispo Renato, que ―inclui no calendário de eventos oficiais do 
Distrito Federal a Feira de Agronegócio – Agrobrasília‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

―Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.065, de 2008, de autoria 
do Deputado Bispo Renato, que ―inclui no Calendário de Eventos Oficiais do Distrito 
Federal a Feira de Agronegócio – Agrobrasília‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 14: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 251, de 2007, de 
autoria do Deputado Milton Barbosa, que ―institui o Dia da Saúde e Segurança no 
Trabalho, a ser comemorado no dia 28 de abril de cada ano‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – Item nº 15: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.124, de 2009, de 
autoria do Deputado Wilson Lima, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de 
fornecimento de informações atualizadas e detalhadas dos serviços prestados pelas 
empresas que atuam no Setor de Turismo e similares no Distrito Federal e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

―Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.124, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de fornecimento de 
informações atualizadas e detalhadas dos serviços prestados pelas empresas que 
atuam no Setor de Turismo e similares no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, a 
primeira coisa é que acho que tínhamos que apreciar — sinto-me um pouco 
responsável por isto — o projeto do Deputado Cristiano Araújo, que vem substituir o 
projeto retirado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. O 
próximo item da pauta será o dele.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – A segunda coisa, Sr. Presidente, é que eu queria 
chamar a atenção dos Parlamentares, porque acho que cabe a esta Casa fazer um 
processo de investigação. Recebi várias informações hoje de que, em uma reunião 
no Cruzeiro, que discutiu a regularização dos becos, o Secretário de Ordem Pública, 
Sr. Giffoni, em determinado momento, ficou irritado com as posições contrapostas à 
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sua e, a meu ver, transformou a sua condição de Secretário de Ordem Pública em 
Secretário... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, este seu 
discurso não pertence à sessão que estamos fazendo. Por gentileza, colabore com os 
Deputados aqui presentes. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sim, Sr. Presidente. Vou relatar um fato que 
reputo de extrema gravidade. O Sr. Giffoni transformou-se em um Secretário de 
ordem política e social, lembrando o antigo DOPS. Naquele momento, disse que 
havia um serviço de inteligência monitorando as pessoas que ali estavam. Apontou 
algumas pessoas, nominou outras. Disse qual era a militância que aquelas pessoas 
tinham. A meu ver, ao fazer isso, invadiu a privacidade, invadiu a privacidade, 
abusou da prerrogativa de representante do Estado e agiu relembrando... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Vamos chamá-lo aqui, Deputada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Era exatamente o que eu ia propor, Sr. 
Presidente. Então, V.Exa. está de acordo que, na terça-feira, aprovemos que o 
Secretário Giffoni venha explicar... Há inúmeras testemunhas, Deputada Eurides 
Brito. Um Secretário de Estado não pode chegar e dizer que tem um serviço de 
inteligência que monitora a vida das pessoas nem pode dizer qual é a militância e o 
que as pessoas estão fazendo dentro da liberdade de expressão e da ordem do 
Estado Democrático de Direito. 

Então, Sr. Presidente, proponho que, na terça-feira, aprovemos a vinda do 
Sr. Giffoni a esta Casa para prestar esclarecimentos sobre isso, que lembra a época 
da Ditadura Militar. 

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. V.Exa. vê que é um assunto de 
extrema relevância para a democracia. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final do Projeto de Lei nº 251, de 2007. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 251, de 2007, de autoria do 
Deputado Milton Barbosa, que ―institui o Dia da Saúde e Segurança no Trabalho, a 
ser comemorado no dia 28 de abril de cada ano‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 06 2009 18h15min 14ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 19 

 

 
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 16: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 70, de 2009, 
de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que ―dispõe sobre a publicidade no âmbito 
da Câmara Legislativa do Distrito Federal, visando estimular a doação de sangue‖. 

Em discussão o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 70, de 2009, de 
autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que ―dispõe sobre a publicidade no âmbito da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal, visando estimular a doação de sangue‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Esta Presidência informa aos Deputados que, daqui a pouco, encerraremos 
esta sessão e convocaremos sessão extraordinária, a realizar-se imediatamente após 
esta, para apreciação, em segundo turno, dos projetos já aprovados em primeiro 
turno nesta primeira sessão extraordinária. 
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DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Cristiano Araújo me disse que está se sentindo 
desprestigiado e preterido. Estou apenas transmitindo seu recado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não, S.Exa. não está. 

Item nº 17: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 380, de 2003, de 
autoria do Deputado Benício Tavares, que ―dispõe sobre a abertura de linha de 
crédito especial para compra de habitação em benefício da mulher arrimo de família 
e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 380, de 2003, de autoria do 
Deputado Benício Tavares, que ―dispõe sobre a abertura de linha de crédito especial 
para compra de habitação em benefício da mulher arrimo de família e dá outras 
providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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DEPUTADO BRUNELLI – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, como 
aqui foi acordada a apreciação em bloco dos PDLs e como foi apreciado o projeto 
referente aos hidrômetros, estamos aguardando. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Brunelli, apreciaremos, 
em segundo turno, os projetos dos Deputados e acatarei a solicitação de V.Exa. 
antes de abrir a segunda sessão extraordinária. 

Item nº 18: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.286, de 2009, de 
autoria da Deputada Eurides Brito, que ―dá o nome de Centro Educacional Dona 
América Guimarães ao centro educacional construído em Arapoanga, na Região 
Administrativa de Planaltina – RA VI‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.286, de 2009, de autoria 
da Deputada Eurides Brito, que ―dá o nome de Centro Educacional Dona América 
Guimarães ao Centro Educacional construído em Arapoanga, na Região 
Administrativa de Planaltina – RA VI‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Item nº 19: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.145, de 2009, de 
autoria do Deputado Raad Massouh, que ―dispõe sobre a exibição de campanhas 
educativas sobre preservação do meio ambiente nas sessões de cinema no âmbito 
do Distrito Federal, na forma que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.145, de 2009, de autoria 
do Deputado Raad Massouh, que ―dispõe sobre a exibição de campanhas educativas 
sobre preservação do meio ambiente nas sessões de cinema no âmbito do Distrito 
Federal, na forma que especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 20: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.386, de 2006, de 
autoria dos Deputados Augusto Carvalho e Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre a 
inclusão do tema Missão Cruls como conteúdo opcional na grade curricular dos 
ensinos fundamental e médio da rede de ensino do Distrito Federal‖. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADO BISPO RENATO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.386, de 2006, de autoria 
dos Deputados Augusto Carvalho e Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre a inclusão do 
tema Missão Cruls como conteúdo opcional na grade curricular dos ensinos 
fundamental e médio da rede de ensino do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Deputado Brunelli, V.Exa. solicitou a votação de uns PDLs. Esta Presidência 
consulta a Mesa se está com os PDLs prontos para serem votados. (Pausa.) 
Enquanto a Mesa prepara os PDLS, apreciaremos as moções em bloco: 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 377, de 2009, de autoria 
do Deputado Bispo Renato, que ―parabeniza o Pastor Nival Rosa pelos relevantes 
serviços prestados‖. 

Item nº 22: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 378, de 2009, de autoria 
do Deputado Brunelli, que ―parabeniza a Polícia Civil do Distrito Federal, na pessoa 
do Esthenio Pereira Nogueira, por seu excelente trabalho prestado na chefia do 
transporte da Polícia Civil do Distrito Federal‖. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

25 06 2009 18h15min 14ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 24 

 

 
Item nº 23: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 379, de 2009, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes, que ―parabeniza a direção, os professores, os alunos e 
demais servidores do Centro Educacional Delta, em Planaltina – DF, pelo excelente 
desempenho obtido nas provas do exame nacional de ensino médio – ENEM no ano 
de 2008‖. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 380, de 2009, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes, que ―parabeniza o Centro de Ensino Fundamental 
Pipiripau II, em Planaltina – DF, pelo excelente desempenho obtido no Sistema de 
Avaliação de Desempenho das Instituições Educacionais – SIADE no ano de 2008‖. 

Item nº 25: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 386, de 2009, de autoria 
do Deputado Cabo Patrício, que ―parabeniza os policiais militares da 12ª CPMID no 
Distrito Federal Anastácio Ferreira da Silva, Ulisses Costa de Oliveira, Leandro Batista 
Fernandes Silva, Antônio Marine Araújo, Adilson José de Santos de Gouveia e Paulo 
Henrique de Morais pelos relevantes serviços prestados à sociedade do Distrito 
Federal‖. 

Item nº 26: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 387, de 2009, de autoria 
do Deputado Brunelli, que ―parabeniza pelos relevantes serviços prestados na Região 
Administrativa de Santa Maria – RA XIII e entorno‖. 

Item nº 27: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 398, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos seus 
relevantes serviços prestados à Educação do Distrito Federal, as pessoas que 
menciona‖. 

Em discussão, em turno único, as moções. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Estão aprovadas com a presença de 14 Deputados. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para 
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apreciação dos itens aprovados em primeiro turno, de autoria dos Deputados 
Cristiano Araújo, Erika Kokay, Reguffe e Batista das Cooperativas. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 120-Suplemento, de 7/7/2009. 


